

## 军旅真人秀扎堆引发关注

# 别把“军营”变“秀场”

2013年的中国荧屏,唱歌、跳舞、游戏、益智竞赛、真人秀轮番登场,厮杀惨烈,在观众对一个个题材渐渐麻木,丧失了兴致后,各家卫视又绞尽脑汁开发新节目。最近,《星兵报到》、《超级女兵》、《烈火雄心》等多档军旅题材的综艺节目轮番登上荧屏,欣赏了星爸的父爱柔情和各种音乐PK后,观众可以换换口味了。

业内人士表示,观众对军营生活的向往和好奇催生了此类节目,但是军事题材娱乐化需要非常谨慎,把握好度。

本报记者 邱伟

### 军旅剧催生真人秀,卫视扎堆推新节目

去年,国产剧《我是特种兵之火凤凰》、《火蓝刀锋》走红,在没有任何大咖演员的情况下,收视逆袭成功,让业内看到了军旅题材的魅力,在军旅连续剧火爆后,很多卫视又将注意力放在综艺节目上,多档军旅题材的真人秀陆续推出。

北京卫视的《防务精英之星兵报到》是最早推出的一档军事真人秀,节目力邀十位性格迥异的男星展开军旅生涯,24小时全程记录明星从“新兵蛋子”蜕变成“铁血硬汉”的艰辛历程,侧重呈现军人的硬派作风。随后,江苏卫视另辟蹊径,推出以女兵为主角的《超级女兵》,该节目不仅仅是一档真人秀节目,还是中国南海舰队每年举办的一次军事行动,是真正意义上的“女兵王”选拔,在48小时的极限大生存中,女兵们将会从海上武装泅渡到达陆地,再通过陆地上设立的毒蛇、沼泽、长途负重奔袭等重重关卡,方能成为最终胜利者。

近日,山东卫视推出以消防体验为主的节目《烈火雄心》,由胡东、杜海涛等组成的“六壮壮”和消防官兵同吃同住,接受训练,同时要完成各种任务。山东卫视还在筹划另一档节目《超级男兵》。湖南卫视也宣称要“搅局”军旅真人秀,有意将其热播剧《麻辣女兵》做成真人秀版节目。不少正在观望的卫视也随时准备上马新节目,加入“军旅真人秀”战局。

### 军旅生活满足好奇心,题材新容易成功

对于目前扎堆推出军旅

真人秀,《烈火雄心》节目组负责人告诉记者,青春军旅题材电视剧一直是收视的“黑马”,但是综艺节目涉足军事领域却是第一次。“军旅生活对观众来说是相对神秘的领域,很多人很好奇很向往,推出这样的题材收视率不会太差。业内近期扎堆推出类似节目,也是因为大家都看好该类节目的前景。”

这位负责人告诉记者,相比军旅剧,真人秀其实更具优势。军旅剧经过了更多加工,离真实的训练和生活还有差距,观看一部写好剧情的电视剧已经无法满足观众的好奇心。真人秀则不同,节目中有相关警野外生存以及消防官兵如何工作、训练等内容都更加真实,可以更完整地还原军营生活,可看度和可信度都更强,能更好地满足观众的需求。

“除了题材的优势外,这类题材的空白也是吸引多家电视台推出类似节目的一个原因。”北京卫视一位工作人员告诉记者,目前综艺节目竞争激烈,扎堆现象严重,像音乐类节目高峰时期不下20档,军事真人秀目前竞争相对较小,最先尝“螃蟹”的节目最容易成功,越往后模仿者越多越难成功。不久前,韩国MBC电视台也推出了明星军营真人秀节目《真正的男人》,节目播出后至今雄踞同时段收视第一,类似节目在韩国的成功也让国内多家电视台更有信心。

### 不能过度娱乐化,军旅真人秀需把握度

《烈火雄心》的制作方工作人员告诉记者,虽然军事题材的真人秀现在很火,但这类节目应该掌握好娱乐的“度”。军事类与音乐类、亲子类节目相比,优势在于可以更爷们儿地表达对自我的挑



《星兵报到》

战和超越,但是如何在真实呈现军营生活,不过分夸张的同时,兼具可看度和娱乐性,这是军旅真人秀节目比较难掌握的地方。“拿《烈火雄心》来说,通过‘星’与‘兵’的角色转换与碰撞,‘星’与‘兵’的能力训练与挑战,制造看点吸引观众眼球的同时,我们也严控过度娱乐化,防止对消防行业产生误导。”

对于军事题材真人秀的日益增多,多数网友持肯定

态度,很多人认为,能把过去很神秘的军队、军人在电视上展示给观众,是一件好事。但业内人士则表示,相对于唱歌、跳舞、跳水等节目,综艺节目涉足军旅领域应该更加慎重,过度娱乐化会误导观众对军营的认识产生偏差,节目还是应该以展示军营的真实生活和训练为主,在考验和训练中让观众了解军营,而不是简单地把军营变成“秀场”。

### 喊话《神探亨特张》出品方 导演高群书“讨薪”

本报讯 2月28日,导演高群书发微博向《神探亨特张》出品方讨要导演酬金尾款。他在博文中写道:“欠我导演酬金尾款和主演张立宪全部酬金的《神探亨特张》出品方之一北京缘鑫国际文化传媒有限公司董事长亦即本片制片人赵广忻先生:催了半年多,屡次答应很痛快,但您就是以各种理由不付。现在索性连短信都不回了。一直不想公布,是想给您留最后的面子,但既然如此,只能在此喊话了:请尽快付清欠款。”

早在2月24日深夜,高群书就在微博上“宣战”称:“已经两年多了,屡次催促,屡次答应付钱,但至今不付,真希望我昭告天下吗?”《神探亨特张》是由高群书执导,张立宪、周云蓬、王小山等人主演的电影,根据真人真事改编。此影片曾获得第49届台湾金马奖最佳影片、最佳剪辑、最佳摄影。这次“名导讨薪”事件,迅速成为网友关注的焦点。网友纷纷感慨:现在讨薪的不只农民工兄弟啊!(王益)

### 曹广随毛馨 荣获“金话筒”

本报讯(记者 霍晓蕙) 2013年度中国播音主持“金话筒奖”颁奖典礼2月26日晚在京举行。山东广播电视台主持人曹广随和毛馨选送的《山东新闻联播》获得电视播音主持作品奖,这也是该栏目首次获得“金话筒奖”。

“金话筒奖”是目前国内播音主持行业唯一的全国性政府奖项,也是中国播音主持界的最高荣誉,见证着中国播音主持行业的成长。

赵忠祥、李瑞英、宋世雄、敬一丹、王刚、张宏民、倪萍、鞠萍、李修平、董浩等500多位播音员主持人出席了26日的颁奖典礼。当天颁出“广播播音主持作品奖”、“电视播音主持作品奖”、“电视播音主持个人奖”等四大奖项。其中,山东台曹广随、毛馨,央视主持人张泉灵、沙桐、张斌等人获得“电视播音主持作品奖”。央视主持人毕福剑、劳春燕等人获得“电视播音主持个人奖”。山东广播电视台主持人张晓东获得广播播音员主持人提名奖。

### 蜡像馆为吴秀波 精准量身



本报讯(记者 师文静) 记者2月27日获悉,上海杜莎夫人蜡像馆将为著名影视演员吴秀波塑造蜡像,来自英国的制作团队近日飞抵上海为吴秀波精准量身。吴秀波蜡像将以怎样的造型与大家见面,答案将待今秋蜡像完成时方能揭晓。

200多年历史的杜莎夫人蜡像馆在选择塑像名人时,不仅着眼于各行各业的佼佼者,同时更关注大众的选择,致力于让前来参观的游客都能见到自己心中的偶像。从《黎明之前》《心术》一直到《北京遇上西雅图》,吴秀波塑造的每个人物个性都不尽相同,不管是英俊小生还是人到中年的沧桑,他都游刃有余,似乎没有他驾驭不了的角色。

## 《白日焰火》定档3月21日

# 影帝廖凡:票房5亿就够

本报讯 2月27日,第64届柏林国际电影节上获金熊奖的《白日焰火》在京举行记者会,导演刁亦男携主演廖凡、王学兵、王景春等人出席,并高调宣布3月21日全国公映。其间被问及票房期望,刁亦男表示他有信心能创造“海外获奖电影的最高纪录”,新科影帝廖凡则示意大家要冷静:“5亿就够了,也别想太多!”

发布会现场,主持人孟非与导演聊到对电影票房的期许,导演刁亦男信心十足,肯定了他所讲的“《白日焰火》一定会是海外获奖华语影片中票房表现最好的”,他解释称,“这部影片注入了更多的商业元素,相信会有很

多观众喜欢的。”他认为影片的犯罪爱情气质、好看的悬疑推理故事,是可以有相当的票房野心的。

曾经成功预言《白日焰火》会夺奖的刁亦男再次预言:“我掐指一算,反正不是5亿以上就是5亿以下。”惹得全场哄笑。影帝廖凡则示意大家要冷静:“5亿就够了,也别想太多!”随后,廖凡鼓动刁亦男向片方道歉:“我原来看过小津导演的一部自传,他说在他那个时代,谁要是拍电影得了奖,就得出来道歉,向制片公司道歉,因为我拍了一个得奖电影,会给票房带来压力。”

(宗和)

